
Protokół nr 45 
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 

Protokół nr 45  
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska, 

oraz Protokół nr 53 
z posiedzenia Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa  

które odbyło się 26 czerwca 2023 r. 
 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 
(4/5), członkowie Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska (6/6), 
członkowie Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa (8/8).  
 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa – p. Krzysztof Łukaszewicz.   
 

Posiedzenie odbyło się w zdalnym trybie obradowania.  
 

Tematyka posiedzenia: 
1. Podjęcie uchwały w sprawie zdalnego trybu obradowania Komisji. 
2. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 

 

Ad. 1.  
Podjęcie uchwały w sprawie zdalnego trybu obradowania Komisji: 
p. Przewodniczący – poinformował, że na wstępie każda z Komisji powinna podjąć uchwałę 
w sprawie zdalnego trybu obradowania Komisji. Poszczególne Komisje otrzymały projekty 
uchwał (w załączeniu do oryginału protokołu).  
 

Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa w wyniku głosowania 8 głosami za, 
przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła uchwałę Nr 1/2023 w sprawie 
zdalnego obradowania Komisji. 
 

Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 
5 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się przyjęła uchwałę 
Nr 1/2023 w sprawie zdalnego obradowania Komisji. 
 

Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki w wyniku głosowania 4 głosami 
za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła uchwałę Nr 1/2023 
w sprawie zdalnego obradowania Komisji. 
 

Ad. 2.  
Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 

1) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę obiektu 
p. Przewodniczący – poinformował, że dzierżawa dotyczy wieży widokowej w Fojutowie. 
p. A. Lewandowski – zapytał, dlaczego ma to być bezprzetargowa forma dzierżawy. 
p. Starosta – poinformował, że dotychczas również takie uchwały były podejmowane. Wiąże 
się to z kończącym się okresem dotychczasowej dzierżawy. 
p. Wicestarosta – poinformował, że właściciel gruntu, na którym znajduje się wieża zastrzegł 
sobie w umowie , że każdorazowo ma wpływ na to kto będzie dzierżawcą wieży. 
 

Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa w wyniku głosowania 
6 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 



pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
bezprzetargową dzierżawę obiektu. 
 

Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki w wyniku głosowania 
4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową 
dzierżawę obiektu. 
 

Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 
6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową 
dzierżawę obiektu.  
 

2) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości w drodze 
bezprzetargowej 

p. E. Hoppe – stwierdziła, że jest zdziwiona, ponieważ w czasie kadencji nie mówiono 
podczas sesji o problemach lokalowych lub finansowych. To dobro rodowe Powiatu. 
Zagłosowała przeciw sesji zdalnej, bo decyzja ta nie była konsultowana społecznie. 
Organizacje kulturalne nawet nie wiedzą, że to ma zaistnieć. Dodała, że nigdy na sesję nie 
była zaproszona pracowniczka Muzeum Borów Tucholskich, która jest bardzo 
zaangażowana. Na sesjach podsumowujących działalność były jednostki, które 
przedstawiały cienie i blaski. Nigdy natomiast nie widziała na sesji pani z Muzeum. 
Działalność Muzeum była bardzo szeroka. Wiele osób z tego skorzystało i mogło się 
prezentować. Muzeum ma dla mieszkańców inną wartość. Uważa, że Marszałek może 
wspomóc Powiat inaczej, nie kupnem. Są inne środki i możliwości, tym bardziej, że nie 
poprzedzono tego żadnymi konsultacjami. Radni również nie wiedzieli o tych planach. 
Odczuwa to jako utratę pewnej niepodległości. Uważa, że to dobro Powiatu. Mówi się, że 
będziemy mieli wpływ i będziemy współpracować. Zapytała, jaki można mieć wpływ 
sprzedając to. Chciałaby wiedzieć, co myślą o tym ludzie kultury i pracownicy. Uważa, że nie 
powinno to się odbyć podczas sesji zdalnej. Uważa, że w sesji powinni uczestniczyć ludzie 
związani z działalnością Muzeum Borów Tucholskich. Bardzo mało widzimy tych ludzi i ich 
promujemy. Wniesie o wycofanie tego punktu z porządku obrad. 
p. Starosta – sądzi, że intencje pani radnej są dobre, ale przedstawiane przykłady złe. Radna 
mówi o sprzedaży budynku jak o likwidacji Muzeum. Nawiązał do słów o utracie 
niepodległości. Stwierdził, że nic takiego nie ma miejsca. Temat nie jest nowy. Zarząd 
w poprzedniej kadencji miał zamiar tego dokonać. Jednak wtedy nie uzyskało to akceptacji. 
Zarząd rozmawiał też na ten temat z Burmistrzem Tucholi, który nie był entuzjastą. 
Stwierdził, że nadrzędnym celem samorządu jest to wszystko, o czym pani radna mówiła. 
Muzeum ma stać się centrum dziedzictwa kultury borowiackiej. Przedmiotem uchwały jest 
budynek. Zadaniem Muzeum jest nie tylko zachowanie lokalnych elementów, ale również 
kultywowanie tradycji borowiackiej. Funkcje te powinny być nie tylko utrzymane, ale też 
rozszerzone. Ma ono wejść w skład Kujawsko-Pomorskiego Centrum Dziedzictwa. Powiat 
nie jest w stanie aplikować o jakiekolwiek środki. Uchwała ma na względzie te wszystkie 
elementy, o których mówiła pani radna. Jeżeli Powiat nie przyczyni się w ten sposób do 
rozwoju, to poprzez stagnację doprowadzi do marginalizacji jednej z perełek. Uchwała nie 
ma na celu likwidacji tylko ma być szansą na rozwój.  
 

Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa w wyniku głosowania 
5 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 



pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
zabudowanej nieruchomości w drodze bezprzetargowej. 
 

Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki w wyniku głosowania 
3 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
zabudowanej nieruchomości w drodze bezprzetargowej. 
 

Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 
4 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
zabudowanej nieruchomości w drodze bezprzetargowej. 
 

3) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023  
p. Skarbnik - przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu Powiatu Tucholskiego 
na rok 2023 zawarte w projekcie uchwały. 
 

Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa i Leśnictwa w wyniku głosowania 
8 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na 
rok 2023. 
 

Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki w wyniku głosowania 
4 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na 
rok 2023. 
 

Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 
6 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na 
rok 2023. 
 

Na tym protokół zakończono. 
 

Protokołowała:        
 

Elżbieta Damasiewicz                 
 
Z-ca Przewodniczącego Komisji                  Przewodniczący Komisji               Przewodniczący Komisji  
Edukacji, Kultury, Kultury                       Polityki Społecznej, Zdrowia                      Finansów, Gospodarki  
   Fizycznej i Turystyki                    i Ochrony Środowiska     Rolnictwa i Leśnictwa 
  

      Andrzej Pruszak                  Halina Janowska-Giłka                   Krzysztof Łukaszewicz 


